INFORMATIKA 1 SZAMITO GEP ARCHITEKTURAK Pipe linel-7

Hagyomanyos utasitas végrehajtas:

UB(]F) UB:utasitas behozatal, UD:u.dekodolas, UV:u.végrehajtas
1U=3t 2U=3t

— UDmp) | !

UV(EX) 1UB 1UD 1UV 2UB 2UD 2UV |t

B
| T 2t 3t 4t | st 6t
T,=31 lut =3-t, nut=nT,=3nt
PIPE-LINE
pl.:a fenti részfeladatokat megoldo, parhuzamosan miikodo elemi miiveletvégzo, taroloval
T
—1 UB UD UuvV |-
tL tL 1 t,(EMV végrehajtasi ido)
Finomitas: pl.: négy elemi miveletvégzo (pl.:RISC Load, store)
UV A
T T — T ™
—{ UB UD EX
tL 1 t LI}
EMV

Vi IVI |[2VI [ 3VI | 4VI

EX 1IEX |2EX |3EX |4EX |S5EX

UD 1UD | 2UD |3UD |[4UD |S5UD |6UD

UB 1IUB (2UB |[3UB |4UB |5UB | 6UB | 7UB

1t 2t 3t 4t 5tt 6t 7t ¢

Hatékonysag jellemzése??

Utasitas lappangasi ido (Instruction latency) T =EMV,t; +3=4t+3
Itt megegyezik az utasitas végrehajtas idejével Ty=T,

4 utasitas/ido Ty =4/7t = 1ut/2t ??

Idéegység alatt befejezett utasitasok szama (throughput): TP
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INFORMATIKA I SZAMITO GEP ARCHITEK TURAK Pipe line2-7

TP=1ut/2t ??! optimalis esetben (4t utan): TP=1ut./t
T :
Sebesség novekedés (speed up) Su,, = = -t = 16 =23
]—:ZX(?PL 7t 7
5 5
pl.:10° utasitisra Su,, = 107, _ 10747 _, Sup <EMV =4

T . 4t+10°1
Problémak: ’

e Miiveletvégzoknek eltéro idokre van sziikségiik
pl.:utasitas végrehajtas tovabbi finomitassal: EC: aritmetika, effektiv cimszamitas,

MEM: memoria iras/olvasas , VIR: eredmény visszairasa
UV o

T N
— UB —
4ns(ty)
UB I

Sns(t;)
Aszinkron (ASAP(as soon as posible)) iitemezés
Utasitas T =T =) (tgmvitttittya) Tr=? l.ut Ty =28ns, 2.ut=33ns

VI wil o Tevil Tavil  Tavi] T5V1] [SU-T.- 48ns
MEM IMEM 2MEM 3MEM 4MEM SMEM __[6ME| [4U-T,=43ns
EC 1EC [ 2EC RN 3EC NS 4EC RN SEC RN 6EC RN 7EC | [3U-T,=38ns
uD 1UD[ [2UD] [3UD RN 4UD RN 5 UD RN 6 UD RN 7UD RN 8UD] [2U - T, = 33ns
UB[ 1UB | 2UB [ 3UB [ 4UB RN\ 5UB RO 6UB RN 7UB R 8UB RN 9UB | [1U- T~ 28ns

trerrtrrrbrrrrr e e b >
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Probléma: ugyvanazon utasitas eltéro végrehajtasi ideje! Megoldas?!
Puffertarolo ?!, vagy szinkron id6zités
Szinkron id0zités (aleghosszabb miiveletvégzo idejével) Tui=tcLk=tLmax=10n8$

\%| VI [ obvi B | 4VI |
MEM IMEM DMEM RMEM UMEM —_—
EC IEC | PEC |~ BEC |~ MEC | BEC | T, =50ns
UD 1uD|  puD] 3UD] 4UD|[  sUuD] ~sup| T
UB[lUB | bUB [ suB [ uB [ suB [ leuB [ leuB | 1| T, =10ns

fllllllIII:IIIIIIIIIIIIIIIIIIIII’IIII{IIII’IIII%HFIIIIIIIIIIIEIIIIIIIII:III|>
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e Probléma T;=T, allandd, de sok az iires ido!??
MEM ideje nagyobb, kiegyensulyozatlansag (unbalance)!!
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INFORMATIKA I SZAMITO GEP ARCHITEKTURAK Pipe line3-7

TP=1ut./ tCLK = lut/10ns

5 5
10° utasitas esetén Su,, = 10 e . 10757 =5 SupREMV,=5

T,  54+10°

Megoldas: a memoria kezelés két egység: M1, M2

4

UV_A

A% I [pvi [Bvi [lvI [[5vI ]
M2 2 vz pv2 B2 vz fevz | [T=30ns
M1 IMI_PM1_BM1_BMI [5sM1_|6M1
EQ IEC_PEC PBEC BEC [SEC [6EC [7EC T =30ns
UD 1uD| pbup ] Bubp] pubp| sUD] leUD| 7UD| BUD] "
UBIUB RUB BUB KUB [5UB |6UB [7UB [9UB [10UB] T, =5ns
| | | | | | | | | | I I | -~
TTTrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrroerrrrrrrrerrrrrrrrrerrrrrrrrr et i rrrrTrrT >

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 ™

TP=1ut./5ns
5 5
10° utasitas esetén Suy, = o lewe = 10O L6 gy ~EMV, =6
T .,  6t+107¢
e Nem vettiik figyelembe az esetleges egyidejii hasznalatot

pl.: EC-VI, vagy UD-VI, néha UB-MEM, stb.
pl.: 2.utasitas VI-EC (cimzési modtol fiigg)
megoldas: puffer tarolok, vagy iires (Nop) allapot kozbeiktatasa

VI 1vI [ vl [BvI [BVI lires [5VI

M2 IM2_pM2 BM2_ M2 Jires |sM2 T,=?ns

M1 IMI_pM1 BMI1 M1 fires [SM1 oM T,=?ns

EC IEC_REC BEC HEC Jires [SEC [6EC

UD 1UD[ pUD[ BUD] HUD] [5UD | RNNN6UD | [SUD | T.=5

uvpllUB_ hUB BUB #UB [SUB [sUB. RNN\/UB_[SUB_| ui— ONS
!IIIIIIIIITIIIIIIIll|IIIEIII[%HII!HIIIIIFIIIIIIIIIIIIiIIIIiIIII IIII:IIII>
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INFORMATIKA I SZAMITO GEP ARCHITEKTURAK Pipe line4-7
pl.:3.utasitas az op. memoriaba ir és 6.utasitast onnan kell beolvasni

VI VI [pvI [[BvI [BvI [[5VI | 5
M2 IM2_PM2_[pM2 |AM2 [5M2 [ires T ="ns
M1 IMI_pMI1 [3M1 M1 [SM1 fires |6M1 T,=?ns
EQ IEC_PEC PBEC WEC [5EC lires [6EC
UD 1UD[ buD[ BUD[ BUD] 5UD | fires |[6UD| [7UD] T —&n
uBllUB_pUB [UB MUB [5SUB fires [6UB [7UB [SUB | ui—ONS
| | | | | | | | | | T I | 5
Trrrirrrrrrrrrrrarrrirrrrrrrrrrrerrrrrrrroroerrrrrerrerretrerrerrererrreerrrerrirrerrt~

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 ns

UB-MEM iitkozés oldasa: Queue, (puffer)
-Harvard architektara,

Utasitas sin ADAT sin
—> ey
UMEM | CMsin_| cpy | _CIMsin_} AMEM
p Vezérlés ’ B Vezérlés b

-Tobbszinti, szeparalt cache,
Tovabbi problémak:
e végrehajtas lépései utasitas csoportonként kiilonboznek

v

EZS

mas utasitas, mas feldolgozo ag, egyes egységek atléphetok
eleve tobb parhuzamos feldolgozo szalag (pl.:Pentium4)
e utasitas egymasra hatas
o Feldolgozasi (structural): egyidoben ugyanarra a
miiveletvégzore van sziikség (megoldas lehet a fenti bra)
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INFORMATIKA 1 SZAMITO GEP ARCHITEKTURAK Pipe line5-7
o ADAT: utasitasnak sziiksége van a még nem meglévo elozo

utasitas eredményére (forditoprogram figyelheti, miiveletek mas sorrendben
torténo végrehajtasa, vagy NOP beiktatasa)

o Proceduralis (control):
feltételes vezérlésatadas, nem tudjuk hol folytatodik
= uP386-leallitja a betoltést és a feldolgozast a feltétel
kiértékelodéséig
= uP486-eldre rogzitett modon (pl.:nem ag) megjosolja az
utat, megjelolve tolt, végrehajtassal var a
kiértékelddésig..........
= Pentium-dinamikusan szamitja az el6zmények alapjan a
valoszini agat, és tovabb mint a uP486-nal
PC tartalmak, stack tartalmak megérzése (pl.:Branch, IT)
IT, érvényre jutas!
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